

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 5 meses, pesas. 3,50
6      7
12      14
Extranjero: 3      8,50
6      10
12      32

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta:

## Diario de AVISOS

SEGOVIA

Administración PLAZA MAYOR, NÚM. 5

Preparación militar  
de Alemania

Entre los factores que deciden del éxito de las batallas, uno de los más importantes es la preparación sistemática que se extiende hasta los menores detalles.

Ella ha dado las victorias á los ejércitos de los romanos como á los de Federico II de Prusia.

Siendo la guerra hoy en día no solamente un arte que necesita un talento especial que sin preparación cuidadosa no se puede esperar la victoria.

Se puede decir que en el ardor del combate todas las naciones se parecen, si los unos demuestran la furia en el ataque, los otros son más resistentes y no se desaniman fácilmente, cuestión no solamente de temperamento sino en muchos casos de resolución moral y del firme propósito de vencer.

Una nación bien preparada y determinada á vencer ó morir es realmente invencible. Se puede aniquilar pero no vencer.

Tenemos un ejemplo de esto en Suiza, pequeña nación que tiene cinco millones de almas pero que á pesar de su escaso número de habitantes ha mantenido su independencia durante dos mil años contra las grandes naciones que la rodean, Alemania, Austria, Italia y Francia.

Aunque conquistada parcialmente en diferentes épocas por los Romanos, los Austríacos, y Napoleón I, esta pequeña República siempre ha conseguido librarse del yugo imperial.

Ahora bien, tengamos en cuenta que en Alemania una guerra sería imposible en nuestros tiempos, sino es una guerra nacional, porque el Emperador, aunque jefe del Ejército no puede decidir la guerra, puesto que Alemania es una confederación de varios estados y que según la constitución del Imperio la guerra se decide por el Bundesrat ó Consejo federal. Vamos á ver de qué manera procede Alemania para preparar la nación á la guerra.

El lema de Alemania es: *Con Dios por el Rey y la Patria.*

Este lema se encuentra en todas partes, en las monedas, en las armas y en el equipo de los soldados.

Con esto se vé que no son unos paganos ni tampoco ateos; al contrario, la creencia en Dios es el fundamento de todo el sistema educativo.

Las escuelas de primera enseñanza son gratuitas, obligatorias; es decir, que se castiga á los padres que no envían sus hijos á la escuela.

En ella se enseña no solamente la religión, sino también la historia de Alemania, así como la historia universal y las lecciones de historia de la patria y de descripción del país alemán son las que gustan más á los alumnos.

El sistema de educación alemana tiene por objeto el «desarrollar la inteligencia» de los niños y no de llenarles la cabeza de una multitud de cosas que forzosamente se olviden más tarde.

Sobre las escuelas de segunda enseñanza y las universidades no hay nada que decir, aunque se admite generalmente que ellas son inmejorables.

Así es que se ha podido decir en Alemania después de la guerra de 1870 y 1871 que las batallas han sido ganadas por el maestro de escuela alemán.

Como el servicio militar es obligatorio y la instrucción dada en él tiende á desarrollar la inteligencia, la energía, el sentimiento del deber y la rapidez de la resolución, se comprende muy bien que este servicio militar despierta aun la inteligencia de los jóvenes que han salido torpes y toscos de las escuelas de primera enseñanza.

Se ha dicho de Alemania que es un campo militar; mejor decir, que es una grande escuela para el patriotismo y la guerra.

En cuanto al armamento en fusiles y cañones, está á la altura de los conocimientos actuales; la artillería gruesa y la artillería sobre todo, es formidable.

Para la instrucción de los oficiales hay varias escuelas de cadetes y los oficiales más intelligentes después de un cierto tiempo de servicio práctico se envían á Berlín á la Academia de Guerra donde ellos reciben la suma de conocimientos que se pueden adquirir por la enseñanza.

Pues bien, veremos si este sistema metódico de enseñanza militar, perfectamente homogéneo y seguido durante un siglo deja de dar su resultado.

Lo que es humanamente posible los alemanes lo han hecho para la protección de su patria; el resto lo esperan de la ayuda del *Dios de los ejércitos.*

Fiestas de San Luis  
en La Granja

He aquí el programa de las que preparan el comercio y la industria de aquel Real Sitio, con motivo de la festividad de San Luis.

Día 23.—Inauguración de las fiestas con una diana por la banda de música de Segovia La Popular, que recorrerá las calles tocando alegres pasodobles.

De noche á un, disparos de cohete; por la tarde concierto en el Ma-

dio Punto; y á las nueve y media de la noche, función en el teatro Infanta Isabel por la compañía del Sr. Gómez Ferrer; sesión de cinematógrafo en el pabellón «Ema Victoria»; y baile popular en la plaza de la Constitución.

Día 24.—Diana por la misma banda y por la orquesta de cuerdas, de la localidad, que dirige el señor Escudero.

De once á una, concierto en las Alamedas; á las cinco de la tarde, carreras de bicicletas y cintas, carreras pedestres y bailes populares en la pradera del Hospital. A las nueve de la noche, cinematógrafo en la plaza de la Constitución.

Día 25.—Diana y concierto, como en los días anteriores.

A las cinco de la tarde, juegos de aguas en las monumentales fuentes. Por la noche, función de gala en el Teatro y sesión de cinematógrafo, en el pabellón «Ema Victoria».

Vistosa verbena en las Alamedas.

Día 26.—Diana y concierto á las horas de costumbre.

A las cinco, carreras de caballos, biseas y burros en la Pradera del Hospital.

Por la noche, á las nueve y media, se quemará una bonita colección de fuegos artificiales en la plaza de la Constitución, á cargo de los afamados pirotécnicos de Madrid viuda e hijos de Anastasio Sánchez.

Todos los días de fiesta habrá iluminaciones y círculos.

La Compañía de ferrocarriles del Norte establecerá billetes de ida y vuelta, á precios reducidos, válidos del 23 al 27 de Agosto.

## INFORMACION MILITAR

## CUERPO DE OFICINAS

*Al Ministerio.*—Han sido destinados al Ministerio de la Guerra en vacante que de su clase existe, el Archivero primero D. Joaquín Vacasí García, el Oficial primero D. Gabino Gallar Millán y el Oficial segundo D. Leopoldo Vega Alfaro.

*Permuto de cruces.*—Al Oficial tercero con destino en el Archivo general D. José Martínez García, se le concede la permuto de tres cruces de plata del Mérito Militar, con distintivo rojo, por otras de primera clase, de la misma orden y distintivo.

## Ingreso en las Academias

De R. O. se ha dispuesto que la aprobación de los ejercicios que constituyen el plan de ingreso en las Academias

## 564 LAS DOS DIANAS

que la acompañara por la mañana temprano hasta las puertas de la ciudad. La abrazó por última vez, jurándola también que pronto la volvería á ver, y enseguida picó á su caballo y desapareció por un recodo del camino.

La pobre muchacha se apresuró á volverse antes que su terrible hermano Pedro Pequoy se levantara y se fingió indisposta para poder llorar á sus anchas en su cuarto.

Difícil nos sería averiguar si Gabriel ó Babette esperaban con mayor ansiedad la vuelta del escudero. Ambos debían esperar largo tiempo.

## PRECIOS DE ANUNCIO

Abonando y manteniendo el precio anual de 12,50 pesetas, el lector se detendrá desde 3 meses en el número de 1000.

La suscripción permanecerá en el número de 1000.

AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 23.

Segovia 8 de Agosto de 1914.—La

directora, Teresa J. Pobles.—La se-

cretaria, Angéles Ledo y Palacios.

Alma blanca más blanca que el lirio, ay

frente blanca más blanca que el cirio, el

que ilumina el altar del Señor, ya serás

por hermosa encendida, ya serás

sorprendida y herida por el rayo de luz del amor.

Labilos rojos de sangre divinamente

jablos donde la risa argentina

el albo marfil el clavel,

ya ve, él como el bosque provoca

cuando Cipres envía á esa boca

sus abejas sedizas de miel.

Mariñas blancas cuál rosas benditas,

que sabés deshojar margaritas el margar

junto al fresco rosal del Pensil,

ya daré á la caída del amanecer,

cuando llevas el sonoro teclado

del triunfal clavicordio de Abril.

Ojos bellos de ojeras cercadas,

ya verás los palacios dorados

de una raya fidalgo Estambul,

cuando llevas las hadas á Oriente,

la Billa del Bosque durmiente

en el carro del Principio Azul!

Blancas flor! De tu cáliz risueño

la libélula errante del Sueño

azul el velo veloz, blanca flor!

Bajo el sol que su palio levanta

hay un coro de alondras que canta

la canción matinal del amor.

Ruben Dario.

## EL CONFLICTO EUROPEO

## El Kaiser al pueblo alemán

He aquí la alocución que profusamente hizo repartir el Kaiser por todo el imperio alemán el día de la declaración de guerra:

«Después de la fundación del imperio y por espacio de cuarenta y tres años, el objeto de mis esfuerzos y el de los afanes de los antepasados míos ha sido conservar la paz del mundo y trabajar reposadamente por nuestro desenvolvimiento económico.

Pero nuestros adversarios están celosos por el éxito de nuestra obra. Así al Este como al Oeste hemos encontrado una hostilidad que se extendía hasta más allá de los mares.

Hemos soportado esa hostilidad hasta ahora, porque conocíamos nuestra responsabilidad y nuestro poder; pero hoy los adversarios quieren humillarnos y nos piden que nos crucemos de brazos para mirar como nuestros enemigos se preparan á un ataque próximo.

Ellos no admiten que nosotros, permanecemos fieles á nuestra aliada, que desifie su situación de gran potencia, y cuya humillación significaría la pérdida de nuestra fuerza y de nuestro honor.

La suerte de las armas habrá de decidirlo.

El enemigo nos sorprende en plena paz.

## FOLLETIN DEL DIARIO DE AVISOS 561

suya? Es necesario que esto concluya y que salga yo de esta posición equivocada. Es preciso que definitivamente y sin más dilación parta mañana Martín Guerra. Así se lo diré esta misma noche.

Efectivamente, Gabriel, á quien abrió la puerta un aprendiz de Pedro Pequoy, subió al segundo piso en vez de quedarse en el primero, como acostumbraba. Todos dormían en la casa, y sin duda Martín Guerra dormía también pero Gabriel quiso despedirlo para manifestarle su expresa voluntad. Se adelantó hasta el cuarto de su escudero, sin hacer ruido, con objeto de no turbar á nadie en su sueño.

La llave estaba puesta en la puerta exterior, y Gabriel la abrió suavemente; pero la segunda puerta estaba cerrada y se oían á través de ella grandes carcajadas y ruidos de vasos. Gabriel llamó con alguna violencia, nombrándose imperiosamente. Al momento sucedió un silencio sepulcral, y como Gabriel seguía llamando en alta voz, Arnaldo del Thill corrió á abrir el cerrojo apresuradamente. Desgraciadamente, fué tanta su prisa que no dió tiempo á una mujer que huía para ocultar su faldaantes de que Gabriel entrara.

Corramos á las armas. Todo plazo, toda contempñación será una traición á la patria.

¡Ser ó no ser! Tal es la cuestión que se plante al imperio que nuestros padres fundaron. ¡Ser ó no ser la potencia alemana, el imperio aleman!

Resistiremos hasta perder el último hombre y el último caballo, y emprenderemos la lucha con un mundo de enemigos.

Jamás Alemania ha sido vencida cuando ha estado unida.

¡Adelante con Dios, que estará con nosotros, como estuvo con nuestros antepasados! —Guillermo.

### Telegrama oficial de Alemania

#### Los alemanes están en Lieja

Berlín. El Gobierno alemán acaba de publicar la siguiente noticia oficial:

• Del teatro de la guerra están llegando, tanto de la frontera rusa como de la francesa, noticias satisfactorias para nuestro Ejército.

La plaza de Lieja, con sus fuertes, está enteramente en poder de nuestras tropas.

Los franceses, que habían entrado en Alsacia, han sido rechazados por fuerzas alemanas, que les obligaron a internarse en territorio francés.

A la hora presente no hay ningún soldado ruso en territorio alemán.

#### Siguen los ingleses la captura de barcos

París. A Plymouth ha llegado un vapor austriaco, capturado por los ingleses en el Mediterráneo.

Por el vapor *Narragansett*, paquebot, llegado á Nueva York, se sabe que el *Kronprinz Wilhelm*, armado en curso, ha sido capturado por un buque de guerra inglés.

#### Algunas acusaciones alemanas contra Francia

Roma. La Agencia Wof ha recibido un telegrama de su corresponsal en Holanda, en el que se relatan los numerosos atropellos de que fueron objeto los súbditos alemanes.

En la noche del sábado, 8, cuando aún no era conocida por la gente la toma de Lieja por los alemanes, el populacho de Bruselas y el de Amberes se entregaron á toda clase de desmanes.

Entre los primeros detenidos por acusación de espionaje figuró el Príncipe de Croy, con sus dos *chau fleurs*. A los tres se les acusaba de haber tomado parte en un banquete, al que asistieron oficiales alemanes.

La inculpación era inexacta.

La mayoría de los comerciantes alemanes al por mayor y los consignatarios de las casas alemanas de Amberes, á quienes se debe principalmente el desarrollo del puerto, fueron brutalmente atropellados.

El conocido fondista Weber fué *lynchado* por la muchedumbre.

Todos estos hechos están confirmados por testigos presenciales que han reunido un relato detallado y completo á la *Gaceta de Colonia*.

El mismo periódico relata también una serie de horrores cometidos con los soldados heridos. A uno de ellos le sacaron los ojos, después de haberle atado las manos á la espalda.

Está oficialmente confirmado que siempre que pudieron, los paisanos hicieron fuego sobre la Cruz Roja.

Comunican de Strasburgo que la mayoría de las mujeres que llegaron expulsadas de Francia, tuvieron que ingresar en los hospitales, á consecuencia de los malos tratos que recibieron de los gendarmes franceses.

Además, les robaron el dinero y las joyas que llevaban encima.

#### Recuerdo del 70

En estos momentos en que Francia y Alemania están empeñadas de nuevo en una guerra espantosa, que no puede predecirse cómo terminará, agravada ahora por la intervención en ella de la mayor parte de las naciones europeas, creemos curioso reproducir algunas cifras relativas á la guerra de 1870 entre aquellas dos naciones, que de nuevo dirimieron sus contiendas por medio de las armas.

He aquí ahora dichas cifras:

Francia puso entonces en pie de guerra 1.980.000 hombres; Alemania, 1.494.000. Francia tuvo 1.005.000 bajas, distribuidas en la siguiente forma: muertos, 149.000; heridos, 140.000; prisioneros, 726.000. Alemania tuvo solamente 140.000 bajas, que fueron éstas: muertos, 47.000; heridos, 80.000; prisioneros, 13.000.

En la guerra perdió Francia 107 banderas, 1.915 cañones de campaña, 5.520 cañones de plaza ó sitiio, 855.000 fusiles, 12.000 furgones, 600 vagones y 50 locomotoras. Los gastos que á Francia ocasionó la guerra fueron los siguientes:

Indemnización á Alemania, cinco mil millones.

Contingencia, 593.000.000.

Ejército de primera línea, un millón.

Guardia nacional, 140.000.000.

Guardia departamental, seiscientos millones.

Total de gastos, 7.333.000.000.

#### En el Reichstag. — La sesión histórica.

A esta sesión asistió el Emperador, que hizo uso de la palabra en primer término.

Empezó declarando que la guerra era el resultado del receloso manifiesto que inspira la prosperidad del imperio alemán.

«Es un mal deporable, pero preciso, inaplazable.»

Y terminó diciendo:

«Fieles al ejemplo de nuestros padres, graves y nobles, humildes ante Dios y valientes ante el enemigo, confiamos en el Todopoderoso para

que nos asista en nuestra labor de defensa y sea favorable á nuestras armas.»

«Ya sabéis lo que he dicho al pueblo desde un balcón de mi Palacio. Lo repito ahora: «No conozco partidos políticos; sólo reconozco alemanes.»

Aplausos frenéticos acogieron estas palabras del Kaiser.

Como prueba de vuestra resolución de permanecer unidos, sin distinción de ideas y banderas, y de seguir e á todas partes en la fortuna como en la desgracia, yo invito á los jefes de partido á acercarse á mí y á prometerme estrechando mi mano.»

Nuevas y entusiastas ovaciones coronaron las palabras de Guillermo II, que parecía vivamente emocionado.

El canciller del imperio hizo uso de la palabra para exponer una relación de hechos.

«Debíamos esperar cruzados de brazos —dice— que las potencias que nos odian y nos acechan eligiesen el momento de acercar la mecha á la pólvora? (Vivos aplausos en todos los bancos de la Cámara).»

«Sería sencillamente criminal exponer á Alemania á ese peligro. (Voces: ¡No!, ¡no!)»

«Nuestras tropas han guardado hasta aquí una actitud puramente defensiva. Esta es la verdad. Nos llamamos en situación de legítima defensa. La necesidad no reconoce leyes. Nuestras tropas han ocupado Luxemburgo, y quizás á estas horas el reino de Bélgica... (Aplausos). ¿Qué esto es contrario al derecho de gentes? No lo negamos; pero sabemos que Francia estaba dispuesta á hacer lo mismo y atacarnos. Un ataque por la parte izquierda del Rin inferior hubiera sido fatal para nosotros. Por eso hemos prescindido de las protestas justificadas de Luxemburgo y de Bélgica. En momento oportuno repararemos esas violencias... (Nuevo aplauso).»

«Cuando se vive bajo la amenaza y se combate, como nosotros, por el bien supremo hay que defendernos como se pueda.»

También estas palabras fueron recibidas con frenéticas muestras de entusiasmo.

Después del canciller habló el diputado socialista Haase, en nombre de sus compañeros de filiación política.

«Hasta el último instante —dijo— hemos luchado por el mantenimiento de la paz. No ha bostezado nuestro esfuerzo.»

«Se trata de la defensa de la Patria y de conceder para ello los recursos económicos indispensables para rechazar el cesarismo ruso, y sólo tenemos una manifestación que hacer: en el momento del peligro estaremos siempre al lado de nuestra Patria.»

Esta declaración fué acogida con aplausos por la Cámara en masa.

Cuando terminó la sesión, el embajador de Inglaterra se presentó en el Reichstag para pedir á M Jagow, se-

cretario de Estado, que manifestase si Alemania podía asegurar que la neutralidad del territorio belga no sería violada.

El secretario le respondió en el acto que era imposible á Alemania dar esa seguridad, añadiendo que las tropas alemanas se habían visto obligadas á penetrar en Bélgica para evitar un ataque de Francia.

Momentos más tarde el embajador se presentaba en el Ministerio de Negocios Extranjeros para pedir sus pasaportes y anunciar que Inglaterra declaraba la guerra á Alemania.

#### La invasión de Bélgica

París. El periódico *L'Indépendance Belge*, llegado hoy á París, publica una interesantísima entrevista que su corresponsal ha celebrado con uno de los jefes del Estado Mayor de las tropas alemanas que se han posesionado de Lieja.

«Creímos, efectivamente —dijo el jefe alemán— que ofrecería poca ó ninguna resistencia á nuestro avance, y nos internamos en territorio belga, suponiendo escaramuzas de alguna importancia; pero nunca una resistencia denodada.

Puede decirse que el Ejército alemán que invadió la frontera no tenía otro objeto que apoderarse provisionalmente de las principales poblaciones belgas, á fin de asegurar el aprovisionamiento del verdadero Ejército de invasión, que pasaría por Bélgica sin hacer daño alguno y caería sobre los departamentos del Norte de Francia, y de las líneas férreas para imprimir mayor rapidez á los movimientos de las tropas.

Tan convencidos estábamos de ello, que este primer Ejército alemán no trataba piezas de Artillería de grueso calibre, por no entorpecer la marcha y que ésta fuera más rápida.

Continuamos el avance casi á pecho descubierto, irritándonos bastante la resistencia inesperada de Lieja.

Para demostrar nuestro tesón y nuestra fuerza penetraron en Lieja, hicimos un escarmiento y nos retiramos, después de conocer perfectamente la situación defensiva de la plaza, que creímos menos importante.

Aun cuando tuvimos bastantes bajas, no quisimos echar sobre Lieja una de esas páginas de terror que no se olvidan nunca, y esperamos la llegada de piezas de artillería gruesa para acallar el fuego de los fuertes y tomar la plaza sin grandes pérdidas.

Nuestro objetivo está logrado ya. La artillería de sitio está emplazada frente á los mencionados fuertes, que poco a poco se irán riñiendo.

La Infantería alemana, protegida por el fuego de nuestras cañones de grueso calibre, ha entrado en la plaza sin disparar casi un tiro de fusil. Nos hemos apoderado de las posiciones estratégicas de Lieja y tenemos dominada la población.

Si los fuertes de Lieja persisten en disparar contra el grueso del Ejército alemán, acampado á algunos kilómetros, claro es que destruiremos los fuertes y la población.

Pero nuestro deseo es otro. Hacer comprender á Bélgica entera que no la queremos mal y que no ha obrado cueradamente al oponerse á nuestro paso.

Sería una cosa verdaderamente cómica que Alemania se hubiera estado preparando durante cuarenta años contra naciones mucho más fuertes que Bélgica, y transcurrido ese tiempo, se opusiera á nuestro paso un pígueo.

Lieja se rendirá á discreción en un plazo muy breve, igual cosa pasará con Bruselas.

Pero mientras tanto que estas rendiciones llegan, se han internado ya en Bélgica 800.000 alemanes, que caerán como una tromba, cuando sea llegado el momento, sobre Liuy y Namur.

Después, el avance sobre Francia será cosa de muy pocos días.

Dichos de las líneas férreas, pondremos nuestras fuerzas en la frontera franco-belga, pese a la oposición de los Bélgicos aliados, á quienes uníquenos, porque conocemos el país mejor que ellos mismos, y entraremos en Francia sin grandes esfuerzos.

Las noticias que se reciben de las operaciones en Bélgica, dejan desconcertado al que las compulsa sobre el mapa. Se da el caso extraordinario de que á cada noticia belga sucede inmediatamente un avance de los alemanes. Los derrotan en Lieja y aparecen en Tongres. Los derrotan en Tongres y se presentan en Saint Trond. Los derrotan en Saint Trond y asoman en Haase. Los derrotan en Haase y al día siguiente se encuentran en Diest. Los derrotan terriblemente en Diest y se corren á Aarschot.

En todos estos combates la Caballería alemana, porque casi siempre se trata de Caballería, queda diezmada y tiene que huir. A pesar de eso cada triunfo belga supone para los alemanes un avance de diez, de quince, de veinte kilómetros.

#### Los neutrales

París. Comunican de Roma que al incorporarse á filas las dos nuevas reservas llamadas en Italia, los efectivos llegarán á 500.000 hombres.

Se dice que los regimientos legados de Cirenaica y Trípolitania serán sustituidos por batallones de ascaris.

La escuadra ha quedado movilizada y se ha concentrado en Tarento y Spezia. En las islas del Dodecaneso han quedado algunos yates armados.

Comunican de Atenas que el Gobierno griego se declarará neutral, no tomando ninguna precaución de carácter militar.

Lo mismo dicen los periódicos búlgaros, con relación á los propósitos del Gabinete de Sofía.

El embajador otomano en París ha declarado que Turquía no piensa en modo alguno tomar parte en la guerra europea, y que la opinión de su país no siente hostilidad contra la Triple Entente.

Hablando de los cruceros alemanes *Goeben*, *Breslau*, ha dicho el embajador que es cierto que han entrado en los Dardanelos, y que quedarán en poder de Turquía, que los adquiere para conservar, por su parte, el equilibrio naval.

Recuerda el diplomático turco que Grecia ha adquirido en los Estados Unidos dos acorazados, mientras que Inglaterra se hacia dueña de dos acorazados otomanos que estaban en los astilleros ingleses.

El embajador otomano en Londres ha visitado á sir E. Grey, y le ha manifestado que la Sublime Puerta permanecerá neutral en el conflicto actual.

Igual declaración han formulado en las respectivas capitales los demás embajadores y ministros de Turquía.

#### LOS EXPLORADORES SOVIETICOS

#### MARCHA A COCA

Anoche á las once llegaron felizmente los exploradores excursiónistas al pueblo de Garcillán.

Después de 100 kilómetros, los muchachos esperaban el alcalde y las autoridades.

El vecindario les recibió en masa con grandes demostraciones de cariño, diputándose el aljamamiento de los simpáticos muchachos, á los que se ha obsequiado espléndidamente con mandados de atenciones.

El jefe de tropa y los instructores durmieron en las eras del pueblo, y los muchachos en las casas del vecindario.

Todos han marchado satisfechos del recibimiento encontrado en Garcillán.

Esta mañana á las siete y media, continuaron su marcha con un tiempo muy hermoso.

Hicieron un alto en la entrada del parque de Tabladillo.

En Santa María de Nieva el recibimiento ha sido superior á todo pensamiento.

Llegaron á las once, esperándoles todo el vecindario, aclamándoles y saludándolos multitud de voladores.

Están admirablemente alojados en aquella hospitalaria villa.

En su obsequio han regalado esta noche

una verbena, asistiendo las señoritas con mantones de Manila.

Al llegar á Santa María de Nieva se dirigieron á oír misa en la capilla del colegio de los Padres Dominicos.

La salud de todos los excursionistas es inmejorable.

EN SAN MILLAN

## FESTAS DE BARRIO

Con gran animación han dado principio en el barrio de San Millán, las fiestas dedicadas al glorioso San Roque.

Ayer tarde hubo baile de rueda.

También se celebraron verbenas, que resultaron muy animadas, en locales propiedad de los industriales D. Mariano Sanz y D. Francisco Boedo.

Esta tarde á las seis se dará lugar la procesión de la Virgen, por el atrio de la iglesia.

Por la noche se darán grandes bailes de sala en La Veloz y El Recreo.

—La procesión de mañana, saldrá á las seis y media con la imagen de San Roque, haciendo la carrera de costumbre.

## Notas políticas

Dice de San Sebastián:

El lunes próximo se celebrará en Madrid Consejo de ministros para tratar de la cuestión de subsistencias y en especial de las harinas y carbones.

El Rey irá pronto á Madrid, donde pasará dos ó tres días; presidirá el Consejo de ministros el jueves y volverá aquí, pues en San Sebastián continuará la jornada, ya que nada hay que aconseje terminarla.

Añadió que el Rey irá con frecuencia á Madrid para ponerse en contacto con los ministros.

El ministro de la Gobernación vendrá la próxima semana aquí, y volverá en breve á Madrid.

E. Sr. Q. naciones de León, que llegó por la mañana en automóvil de París, dice que allí hay tranquilidad, que se carece de noticias de la guerra y que comienza hacerse la vida normal.

## HOMENAJE Á D. JOSÉ RUBIO

Respondiendo á los exhortos de la prensa local, hoy han sido muchas las personas que han acudido al domicilio de D. José Rubio para depositar su tarjeta, como debido homenaje de admiración y cariño al gran actor que tanto afecto profesa á Segovia.

Las tarjetas pueden depositarse hasta mañana al medio día.

## Carnet del reportor

### Sepelio

Ayer tarde recibieron cristiana sepultura los restos mortales de la encantadora niña Carmen González Sáez, hija de nuestro buen amigo el procurador de estos Tribunales, don Alejandro González-Salamanca.

A la conducción del cadáver al cementerio, asistió un numeroso cortejo, presidiendo el duelo el padre de la niña fallecida, y sus tíos D. Demetrio y D. Pedro Sáez y D. Manuel Muñoz.

Reiteramos nuestro pésame á los señores de González Salamanca, por tan dolorosa pérdida.

### Despedida

La viuda es hija del Sr. Rodríguez del Valle (q. e. p. d.), al marcharse de esta Ciudad, se despiden de todos los amigos que las han acompañado en su reciente desgracia, á los cuales agradecen profundamente las pruebas de afecto que de ellos han recibido.

### El teniente Sr. Senante

Nuestro distinguido amigo D. Emilio Senante, padre del biz.-rrro primer teniente de Artillería D. José Senante, que se halla actualmente destinado en Tetuán, nos escribe estesta carta agradeciéndonos las lisonjeras frases que hemos dedicado á su hijo, con motivo de haber circulado la falsa

noticia del fallecimiento de aquel joven y ilustrado oficial del ejército.

### Se viene

Han salido para Fitero D. Andrés Arana y señora.

—Del balneario de Medina del Campo ha regresado la señora del concejal de este Ayuntamiento, don Emilián Bravo.

—Han llegado á La Granja el marqués de Portago, el conde viudo de Albyz, y D. Gabriel Pastor.

### POR LA PROVINCIA

## DESDE SANCHONUNO

### Una buena tarde

En el día de ayer y sin reparar siquiera en el tan ruidoso sentido conflicto europeo, así, previa cariñosa invitación á una agradable reunión de gente joven, que había de celebrarse en casa del ilustrado señor D. Nicolás Sánchez.

Asistió á la reunión, no ya solamente por lo que en ella podría encontrar de placentero, sino también por dar á mis lectores una pequeña información de ella en mi constante deseo de agradarles.

Claro está que en estos momentos confusos, en que no se sabe si por fin los rusos calientan ó enfrián á los alemanes, ó estos triunfadores, tras de mil sfanes, sembrando el espanto destruirán Lieja, sin pensar que Europa con razón se queja de este cataclismo que la están armando, y en donde sus hijos se la van quedando; que en *París de Francia* ya el dolor abruma, y que habrá alemanas, que echarán espuma, es un tanto extraño decir estas cosas, que no tienen ni una pizca de espantosas.

Pero ¡qué demonio! se hay que divertir, para cuatro días que va uno á vivir!

Hacétes estas pequeñas salvedades para no resucitar la citada fiesta, a la cual dieron principalmente poderoso relieve, un escogido ramillete de bellas y encantadoras señoritas de la villa de Cuéllar, entre las que se encontraban Primitiva y María Senovilla, Simona y Feliciana Barvoide, E. vira Martín y Angelita Herrero, á las cuales sirvieron durante su estancia en su viaje de regreso de amables y obsequiosas compañeras, las bellas y simpáticas señoritas Mercedes y Justina Sánchez.

Con todos ellos bailearon, tras de apurar una expléndida y suntuosa merienda que nos sirvieron en la casa citada, distinguídos papis de este pueblo y dos de Cuéllar, al son de la afiadísima guitarra de Pablo Sánchez, quién, como dominador de este instrumento, les obsequió con un variadísimo repertorio de jotas y bailes agarraos.

Hubo también su ratito de cante, en el que se la aplaudió muchísimo á la niña Matilde Sánchez, que demostró ser una notabilidad en este arte.

Al anochecer partieron para sus casas las elegantes muchachas cuellaranas, en tanto que yo emborroneaba estas cuartillas, que ofrezco hoy á mis lectores.

MARIO GUILLÉN SALAYA.

## NOTICIAS

### Segovianos que regresan

Esta mañana ha regresado á Segovia la comparsa de Segovianos que ha actuado en la Exposición del Turismo en Londres.

Vienen buenos y satisfechos de su estancia en la gran urbe londinense.

### Voto de ciudad

Cumpliendo un antiguo voto de ciudad, esta noche habrá iluminaciones en la Catedral y en el Ayuntamiento.

### Ordenes generales

El ilustre Prelado Sr. Gordisegui ha determinado celebrar órdenes generales el 15 de Septiembre próximo, Temporal de San Mateo Apóstol.

### Reparación de carreteras

Del crédito de 510.000 pesetas, consignado para acopio de piedra con destino á reparación de carreteras, se han librado 2.000 pesetas á la Jefatura de Obras públicas de Segovia.

### Con fecha 1º de Agosto se ha dictado

una Real orden del Ministerio de Hacienda sometiendo el MALTÉ KNEIPP al impuesto de 1 peseta por kilo, como la achicoria y demás similares del café. Este impuesto empezará á regir el 1º de Septiembre lo cual se pone en conocimiento del público para que antes de esa fecha se aprovisione en MALTÉ KNEIPP.

### Los conciertos de verano

He aquí el programa de las obras que ejecutará mañana 16, la banda de música de la Academia de Artillería, de nueve y media á once y media, en la plaza Mayor:

1º. Le Redoutable, Pasodoble.—Allier.

2º. La princesita del dollar, Valses. Straus.

3º. La viuda alegre, Selección.—Lehar.

4º. Penas y alegrías, Potpurri.—Penalva.

5º. Julita B. Beirana, Muñeira.—Méndez.

6º. Ronde des marcheurs, Pasodoble.—Allier.

### Forasteros

Con motivo de ser hoy la festividad de la Virgen, en cuyo día suspenden sus faenas los labradores, han acudido á Segovia gran número de forasteros de los pueblos de la provincia.

Con una hoja doble (15 ets. drogs.) del papel pegajoso «Tanglefoot» se cazan 1.000 moscas. No es una afirmación interesada. Cualquier puede comprobarlo. ¡Quién no ha visto hojas de este papel materialmente negras de moscas!

### Pro pace

El Ilmo. señor Obispo de la Diócesis ha dispuesto que en todas las misas se recite la oración «Pro pace».

Los médicos del mundo entero reciben continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacial de S. S. de Carlos, tónico-digestivo y antigástrico, que cura el 93 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago y intestinos.

### Casa de Socorro

Ayer fué asistido en este benéfico establecimiento, el joven de diez años de edad, Fabián Mateo Izquierdo, el cual, efecto de haberle caído una piedra hallándose jugando con otros muchachos, presentaba la luxación incompleta del cíbito y radio del antebrazo derecho en su tercio medio.

Una vez asistido convenientemente se retiró á su domicilio.

En el tratamiento de la tuberculosis es necesario una nutrición especial que se obtiene con CARNE LIQUIDA Valdés García.

### La doncella viuda

Con este título publica *La Novela de Bolsillo* en su número de esta semana, una interesantísima narración anecdótica, admirablemente trazada.

Galván ha ilustrado acertadísimamente esta última producción, que será muy leída y muy comentada.

*La Novela de Bolsillo* anuncia para sus dos números inmediatos, originales de los ilustres literatos Cristóbal de Castro y Pedro de Répide.

## ENSEÑANZA DE DIBUJO

## CONSTRUCCIÓN DE HOTELES

Se dan clases de dibujo geométrico, lineal, topográfico, lavado y arquitectónico; como igualmente se hace toda clase de construcción. Especialidad en hoteles: desde los más económicos hasta los más suntuosos, en condiciones ventajosas para el propietario.

Construcción rápida, estable, esbelta y económica; por el único en su clase en esta provincia de la Escuela

Central de Aparejadores titulares de Obras, Ezequiel Ramos Villarreal.

### ESTUDIOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

### Bajada de la Carrera, núm. 6, pral.

= SEGOVIA. =

## SELLO INSTANTÁNEO

**YER**

EN CINCO MINUTOS

## EL VOLOR DE CABEZA

TAQUIAS, NEURALGIAS, CÓLICOS,

DOLORES REUMÁTICOS, &

UN CUERPO UN REAL.

## Boletín Religioso

### Santos del día 16

Santos Joaquín y Roque.

### Oritos para muertos

En los Misioneros, á las seis y cuarto de la tarde, novena al Sagrado Corazón de María.

—Los mayordomos y devotos del glorioso San Roque le dedican mañana, 16, solemnes cultos en la citada iglesia.

A las once habrá misa solemne con exposición de S. D. M. predicando el reverendo P. Carmelita Fray Lucas de San Juan de la Cruz.

Por la tarde, á las cinco, volverá a exponerse el Sacramento; y dicha la novena á la que seguirá la reserva, saldrá la procesión del Santo haciendo la carrera de costumbre.

## ULTRAMAR

(CASA CENTRAL)

Madrid 15 (2,30 tarde)

### Regreso de Dato

Ha regresado de San Sebastián el Sr. Dato, al que esperaba en la estación todos los ministros.

### Consejo

A las once de esta mañana se ha celebrado en Gobernación Consejo de ministros.

Terminó cerca de las dos de la tarde.

El objeto principal del Consejo es la adopción de medidas urgentes y relacionadas con el problema de las subsistencias.

Se ha acordado la supresión de derechos aduaneros sobre

trigos, harinas y carbones, rebajándose también los derechos arancelarios sobre el maíz y el centeno.

El ministro de Hacienda gestionará cerca del Banco de España, que preste todo el apoyo posible á las sociedades nacionales y extranjeras, para que puedan hacer frente á la situación que las circunstancias actuales les han creado.

### Desordenes en Rusia?

Noticias particulares aseguran que en Moscou, Odesa y otras poblaciones rusas ha habido grandes sublevaciones al grito de «Viva la revolución social.»

### Desordenes

### en Alemania

Licen de Bruselas que en Berlín ha habido una gran manifestación promovida por los socialistas para protestar de la guerra.

Dicen que algunos diputados socialistas han sido fusilados.

### Tren descarrilado

Uno de los trenes que se dirige á la frontera con tropas francesas ha descarrillado, produciendo la muerte de 300 soldados.

Atribuyen el descarrilamiento á una bomba puesta por un agente alemán en la vía.

### Declaraciones

### del Sr. Dato

